
Naďa Urbánková navštívila Kravaře v roce 
1983 a, ti kteří se tehdy jejího představe-
ní v kulturním domě zúčastnili, byli i mezi 
posluchači, kteří se sešli ve čtvrtek 12. 
dubna v Rytířském sále našeho zámku.
V tento den jsme provedli zatěžkávací 
zkoušku kapacity Rytířského sálu, protože 
zájem o vstupenky na představení Drahý 
můj, blonďák a spol. byl obrovský a svědčí 
o tom, že paní Naďa Urbánková baví zpě-
vem své fanoušky napříč generacemi, kte-
ré její písničky provázejí.

Na pódiu doprovázel paní Naďu muzikant 
a kapelník skupiny Bokomara – Luboš Ja-
vůrek a společně s nimi jsme se přenesli 
do zlaté éry divadla Semafor a vyslechli si 
nejen nejznámější hity jako např. Blonďák 
s červenou bugatkou, Svatební průvod či 
nejdojemnější a nejznámější skladbu Zá-
vidím, ale zaposlouchali jsme se také do 
vtipných příběhů z této doby i let pozděj-
ších. Paní Naďa neopomněla zavzpomínat 
na své filmové role například ve filmu Ostře 
sledované vlaky nebo Na samotě u lesa.

Paní Urbánková všechny přítomné doslo-
va nadchla, a to nejen svým jedinečným 
zpěvem, ale také svým šarmem, vtipem  
a  životní moudrostí. Její životní příběh 
pak může být pro člověka nadějí, že kaž-
dé trápení, každá bolest je překonatelná, 
že na světě jsou lidé ochotni pomoci, že je 
vždy proč žít a ze života se radovat.
V červnu oslaví paní Naďa 79. narozeniny. 
Krom pořadů, se kterými projíždí městy,  
také moderuje v rádiu, a dokonce v sou-
časné době natáčí seriál, který budeme 
moci zhlédnout v příštím roce.

Rozhovor s paní Urbánkovou si můžete 
přečíst na str. 9.

Monika Ševčíková, vedoucí oddělení kultury

Zpravodaj města Kravaře   		  www.kravare.cz
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Vážení spoluobčané, 
v našem městě funguje Turistické informační centrum již ně-
kolik let, a tak pro ty, kteří jej ještě nenavštívili, krátké shrnutí. 
Náplní činnosti tohoto centra je poskytování komplexních 
informací z oblastí cestovního ruchu a služeb s nimi spojený-
mi, a to s tuzemskou i příhraniční tématikou. Poskytuje také 
informace o dění v regionu Sdružení obcí Hlučínska. Turisto-
vi, který navštíví naše město, nabídne cyklistické a turistic-
ké mapy, plánky obcí, poskytne informaci o dopravě nebo 
kulturním programu v okolí. Pomůže Vám naplánovat výlety 
po okolí, vytipovat ubytování nebo doporučit, kde se dobře 
najíte.
Mimo jiné TIC zajišťuje prezentaci města Kravaře na veletrzích, aktivně se účastní 
konferencí, spolupracuje se zahraničními partnery, připravuje grafiku pro reklamní 
materiály či letáky. Centrum velmi blízce spolupracuje s mikroregionem Hlučínsko, 
Destinačním krajským managementem Moravian-Silesian Tourism, s Destinačním 
managementem Opavské Slezsko – např. na Otevírání turistické sezóny Opavského 
Slezska 2018 (tentokrát v Opavě 28.4., kde se budeme prezentovat s expozicí Hospo-
dářské školy, která je také součástí stálé zámecké expozice). 
Srdečně Vás zvu také na „naše“ Otevírání turistické sezóny na kravařský zámek, které 
se uskuteční 6. května 2018. Těšit se můžete na novou „pravěkou“ expozici, úkoly pro 
děti a čeká Vás zábava pro celou rodinu. A pokud Vám to nevyjde právě tento den, 
jste srdečně vítáni během celé sezóny. Celý rok na Vás čeká spousta akcí, koncertů 
nebo netradičních prohlídek. Ve stejném termínu pořádá také Sbor dobrovolných 
hasičů Kravaře-Kouty oslavy sv. Floriána. V 8:40 hod. se vydá od hasičské zbrojnice  
v Koutech slavnostní průvod do kostela, kde bude sloužena mše svatá.
Ráda bych Vás také informovala, že v letošním roce jsme opět připravili atraktivní zá-
jezd pro naše seniory, nově ve spolupráci s oddělením kultury. Pozor! V letošním roce 
nastala změna místa, kde se můžete na zájezd přihlásit – novým místem je zámek. 
Novinkou je také jeden termín navíc, aby se dostalo na všechny zájemce, což byl  
v minulých letech problém. Tak jestli máte chuť vyrazit na výlet, neváhejte a přihlaste 
se. Těšíme se na Vás.
Chtěla bych poděkovat všem, kteří se aktivně podílejí na rozvoji našeho města. Za-
pojují se do aktivit, projektů a reprezentují nás na soutěžích. I to přináší pozitiva  
a dobrou vizitku pro naše město. Přeji Vám pohodové a slunečné dny.

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky Životní jubileum 
v dubnu slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

80 let

Raidová Annamarie

Bočková Erika

85 let

Glabasňa Viktor

Miechová Zdenka

Rozkošný Josef

Kociánová Anna

94 let

Kovalčíková Adéla

Jsme skupinka studentů ze Slezského 
gymnázia v Opavě, kterým není lhostejný 
stav ovzduší v naší republice. Snažíme se 
zkoumat reakce probíhající při spalování 
různých látek, jejich vliv na zdraví člově-
ka. Nejen během pochůzek, které proběh-
ly i v Kravařích, ale také během přednášek 
a jiných akcí se snažíme lidem nastínit 
pomocí pokusů situace, které se odehrá-
vají při spalování škodlivých látek. Není to 
totiž jen o páchnoucím vzduchu, ale také 
o spoustě nemocí způsobených právě tě-
mito látkami. Každý by si měl uvědomit, 
že všechny zplodiny škodí nejen tomu, 

kdo je vypouští, ale také jeho rodině  
a ostatním lidem v okolí. Jelikož je stav 
ovzduší v republice a také v kraji kritický, 
šíříme výsledky našich výzkumů a nové 
poznatky mezi lidmi okolo nás. Chceme 
totiž změnit prostředí, ve kterém žijeme, 
chceme, aby se lidem v naší zemi dobře 
dýchalo a aby ovzduší nemělo tak špatný 
vliv na zdraví člověka. Protože zjišťujeme, 
že mnoho z nás neví, jak tyto částice, mo-
lekuly aj. škodí, považujeme za důležité 
náš projekt šířit dál a dávat jeho myšlen-
ku do povědomí ostatním obyvatelům. 

Pochůzky v Kravařích
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Zastupitelstvo města Kravaře na svém 22. 
zasedání, které se konalo dne 21.2.2018 
schválilo prodej 15 nově vzniklých pozem-
ků určených k výstavbě rodinných domů  
v lokalitě „Böhmova“, označených dle Geo-
metrického plánu pro rozdělení pozemků 
ze dne 5.2.2018, č. 3255-4/2018 parcelními 
čísly: 
1. 153/23	 o výměře 715 m2   
2. 153/22	 o výměře 697 m2
3. 153/3		 o výměře 726 m2
4. 153/21	 o výměře 713 m2
5. 153/5 		 o výměře 695 m2 
6. 154/1 		 o výměře 710 m2
7. 153/1		 o výměře 809 m2
8. 152/18 	 o výměře 818 m2
9. 152/19	 o výměře 781 m2
10. 152/20	 o výměře 726 m2 

11. 152/21 	 o výměře 627 m2
12. 152/22 	 o výměře 627 m2 
13. 152/23	 o výměře 641 m2
14. 152/24 	 o výměře 715 m2
15. 153/2	 o výměře 731 m2

Způsob prodeje: 
veřejná, dobrovolná dražba

Základní cena pozemků:
1.050 Kč za jeden m2 pozemku
(k základní ceně každého pozemku bude 
ještě připočtena částka 15.000 Kč za prove-
denou dražbu, tak jak to bylo v předchozí 
lokalitě „U Hranic“, takže např. u pozemku 
parc.č. 153/23 je cena základní - zjištěná 
(podle ZP): 750.750 Kč a nejnižší podání 
se předpokládá při zaokrouhlení na tisíce 
nahoru ve výši: 766.000 Kč)

Termín veřejné, dobrovolné dražby: 
Červen 2018 (přesný termín bude zveřej-
něn na webových stránkách města)
15 dražebních vyhlášek (vždy na konkrétní 
pozemek, s konkrétním datem a časem 
konání dražby a základní vyvolávací ce-
nou) bude zveřejněno na úřední desce 
MěÚ Kravaře po dobu 30 dnů před koná-
ním dražby.

UPOZORNĚNÍ: Před zahájením pra-
cí na projektové dokumentaci ke stavbě 
RD, je vždy třeba nahlédnout na MěÚ Kra-
vaře odboru místního hospodářství a IV 
na „Územní studii“ lokality „Böhmova“,  
a s ní související regulativy (např. dodržení 
stavební čáry, dodržení vzdálenosti od po-
zemkových hranic, max. výška RD).

V červnu se budou dražit pozemky v nové lokalitě Böhmova

Projekt se nám tak podařilo do-
stat i do dalších krajů, jako např. Ústec-
ký kraj, Zlínský kraj, a naše myšlenka se 
ocitla i v parlamentu republiky, a dokon-
ce i v Evropské unii.
Ve dnech 5. a 19. listopadu 2017 a 25. 
února 2018 jsme se tedy rozhodli provést 
emisařskou pochůzku po Kravařích ve 
Slezsku. A proč zrovna zde? Mnoho na-
šich známých říká, že v zimním období 
to tady není s kvalitou ovzduší nejlepší.  
A hlavně na pochůzkách se na tom shod-

li i obyvatelé Kravař. Tak jsme se rozhod-
li, že by se hodila osvěta. Sjeli jsme se 
tedy do Kravař a byli jsme lehce v šoku. 
Přestože byla zima a teplota byla na 
bodu mrazu, nikde se nekouřilo z komí-
nů, takže jsme se nemohli zaměřit na ty 
„potížisty“. Začali jsme tedy navštěvovat 
dům vedle domu a dělat malý průzkum 
mezi lidmi, jak topí. A to jsme následně 
spojili s onou osvětou. Pochůzky se s 
námi účastnila i paní redaktorka Klára 
Kohutová z Českého rozhlasu Ostrava, 

aby s námi a obyvateli Kravař udělala 
rozhovor. Lidé měli o osvětu a informa-
ce zájem a byli velmi milí. Setkali jsme se 
sice s jedinci, kteří se báli otevřít dveře, 
ale na jejich spočítání by nám stačily prs-
ty jedné ruky. Mnoho lidí ví o kotlíkových 
dotacích, nebo je dokonce již využili. 
Jsme tedy moc zvědaví, zdali při příš-
tích pochůzkách doslova ucítíme nějaké 
změny k lepšímu.

Studenti Slezského gymnázia v Opavě
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Sběrný dvůr
V měsíci dubnu probíhají úpravy prostran-
ství bývalého stavebního dvora v areálu 
místního hospodářství na Tyršově ulici na 
sběrný dvůr. Ten bude sloužit občanům  
k ukládání většího odpadu z domácnos-
tí. Termín otevření byl původně plánován  
v dubnu, ale z technických důvodů se ter-
mín posunuje. Aktuálně sledujte webové 
stránky města. Omlouváme se všem obča-
nům za komplikace a pevně věříme, že tato 
služba bude přínosem pro naše město. 

Cyklostezka Dolní Benešov
Navrhovaná cyklotrasa se nachází při 
městské části Kravaře-Kouty, navazuje 
na stávající cyklotrasu č. 55, na kterou se 
napojuje u řeky Opavy, a dále pokračuje 
západním směrem do Zábřehu a Dolního 
Benešova v délce 3,3 km. Cyklotrasa bude 
sloužit také jako příjezdová komunikace 
pro polní techniku na přilehlá pole a lou-
ky. V současné době očekáváme přidělení 
dotace ve výši 95 % uznatelných nákladů.

Výměna svítidel veřejného 
osvětlení na ulicích Opav-
ská a Hlučínská

Za pomoci dotačního programu EFEKT 
Město Kravaře vymění svítidla na hlavním 
průtahu městem, ulicích Opavská, Hlu-
čínská a části Kostelní výměnu pouličních 
svítidel za nová, moderní a úspornější. Na 
této trase bude vyměněna i kabeláž osvět-
lení a rozvaděče elektro. Budou instalová-
ny nová LED svítidla (146 ks - z toho 123 ks 
výměna a 23 ks doplnění). Projekt bude 
hrazen z dotačního programu EFEKT 2018. 
Celkové náklady: cca 2 mil. s DPH, z toho 
dotace bude cca 770.000 Kč.

Sociálně terapeutická dílna
Sociální zařízení bude sloužit jak kravař-
ským občanům tak i přespolním, kteří  
potřebují rozvíjet své dovednosti, sociální 
vazby, komunikaci a zároveň se částečně 
ulehčí jejich rodinám. V současné době je 
v řízení stavební povolení na vybudování 
potřebného objektu a očekáváme schvá-
lení finanční dotace ve výši 95 % uznatel-
ných nákladů. 

Základní škola v Koutech
Je plánováno vybudování archívu na 
půdě objektu v celkových nákladech cca 
200 000 Kč. 

Stavební úpravy Centra volné-
ho času

Další etapu stavebních úprav Centra volné-
ho času představují stavební úpravy prů-
jezdu, rekonstrukce dvorního schodiště  
a oprava soklu.

Přístřešek autobusové za-
stávky

Pro větší komfort našich občanů a cestu-
jících, kteří nastupují na autobusové za-
stávce na ul. Opavská u parčíku „U omy“, 
vznikne nový přístřešek, náklady na po-
řízení jsou plánovány 120.000 Kč včetně 
zpevněných ploch. Pevně věřím, že to 
ocení všichni, kteří autobusovou zastávku 
denně využívají.

Výsadba zeleně na Mezivodkách
V dubnu proběhlo sázení aleje podél řeky 
za přispění organizace „Sázíme stromy“  
a dále v severní části Mezivodek bude vy-
sázen pás ozdobných keřů jako efektní 
hranice mezi veřejným prostranstvím a po-
zemky rodinných domků.

Revitalizace alejí na ulicích 
Böhmova a Mírová

Vzhledem k vysokému stáří a velmi špatnému 
zdravotnému stavu javorů na ulici Böhmova  
a částečně na ulici Mírová je zapotřebí tyto 
stromy nahradit novými, práce jsou plánová-
ny na podzim v částce cca 120.000 Kč.

Přeložka vysokého napětí  
u městského hřbitova

Jako první stupeň rozšíření hřbitova v Kou-
tech je zapotřebí přeložit vysoké napětí. 
Předběžná hodnota 1.500.000 Kč.
 

Oprava sociálního zařízení 
mateřské školy

V mateřské škole Petra z Kravaře proběhne 
2. etapa opravy sociálního zařízení + re-
konstrukce kotelny.

Projektové dokumentace
Pro investiční akce byly objednány projek-
tové dokumentace  - Výměna svítidel veřej-
ného osvětlení, výměna elektroinstalace 
na ZUŠ Dvořisko, prodloužení chodníku na 
ul. Kostelní a Olšinky, 1. etapa projektu Ná-
městí a 1. etapa projektu rozšíření hřbitova 
v Koutech, nástavba dvorní části CVČ.

Monika Brzesková, starostka
Walter Kocián, vedoucí Odboru MH a IV

Plánované investiční akce v roce 2018

Po loňské opravě střešní krytiny na obou 
křídlech zámku směrem do nádvoří byly 
koncem roku 2017 podány dvě žádosti o 
dotaci na opravu střechy nad zámeckou 
kaplí. V obou žádostech bylo Město Krava-
ře úspěšné, z Havarijního programu Minis-
terstva kultury obdrželo dotaci 400 000 Kč 
a z Programu obnovy kulturních památek 
a pam. chráněných nemovitostí v Morav-
skoslezském kraji dokonce 500 000 Kč.  
V letních měsících tedy proběhne  oprava 
střechy, jejíž krytina je tvořena maloformá-
tovou šupinovou břidlicí. 
Vzhledem k tomu, že střecha kaple neby-

la poškozena požárem zámku v r. 1937, 
nebyla tudíž ani opravována a poslední 
zjištěné opravy proběhly před sto lety. 
Do kaple již na několika místech zaté-
ká a především tím trpí cenná nástrop-
ní barokní freska Nanebevzetí P. Marie, 
která se kvůli vlhkosti široce uvolňuje  
a dochází k odpadávání omítek. Z toho-
to důvodu pracujeme intenzivně také na 
získání dotace na komplexní restaurování 
této fresky, které by mohlo začít již v letoš-
ním roce, o čemž Vás budeme samozřejmě 
informovat.

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury

Nová střecha nad zámeckou kaplí
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Je Vám 65 let a více, jste majitelem řidič-
ského oprávnění a vlastníte auto? Pak 
právě pro Vás je v Centrech bezpečné 
jízdy připravena akce JEDUSTEBOU a to 
ZDARMA. Nejbližší centrum se nachází 
ve společnosti LIBROS v Ostravě – Pří-
vozu. Tento kurz bezpečné jízdy je určen 
pro všechny aktivní seniory, kteří si chtějí 
rozšířit své řidičské dovednosti a hledají 
pocit jistoty za volantem, ale i pro senio-
ry s celoživotními řidičskými zkušenostmi  
a  všem, kteří si chtějí vyzkoušet svůj vůz  
v extrémních podmínkách. 

Máte-li zájem o tuto akci, máte možnost 
zaregistrovat se co nejrychleji, proto-
že kapacita volných míst je omezena. 
Registrovat se můžete na stránkách:  
www.jedusdobou.cz, kde najdete detailní 
podmínky akce. 

Během kurzu se blíže seznámíte s:
• bezpečnou a defenzívní jízdou,
• aktualitami z legislativy,
• krizovým bržděním a řešením smyku,
• manévrováním s vozidlem,
• zdravovědou

Akce je sponzorována Českou kanceláří 
pojistitelů a dalšími subjekty.

Jedu s dobou

Vážení čtenáři,
chtěla bych Vám představit zcela novou rub-
riku, která se bude zabývat problematikou 
sociálních služeb. Po úvodním stručném 
představení sociálních služeb se v příštích 
vydáních Besedníku postupně dovíte napří-
klad, komu jsou jednotlivé sociální služby 
určeny, co všechno svým klientům nabízejí, 
kde jednotlivé sociální služby v okolí najdete, 
jak lze řešit různé nepříznivé sociální situace, 
kdo může sociální služby poskytovat, jak se 
Město Kravaře podílí na poskytování sociál-
ních služeb, jak souvisí příspěvek na péči se 
sociálními službami, za jaké sociální služby si 
lidé musí zaplatit, které sociální služby jsou 
zdarma a mnoho dalších informací, jež by 
Vás mohly zajímat. V úvodu je třeba také zmí-
nit, v jakých právních předpisech jsou sociál-
ní služby zakotveny. V prvé řadě se jedná o 
zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách 
a dále o vyhlášku č. 505/2006 Sb., kterou se 
provádějí některá ustanovení zákona o soci-
álních službách.
Sociální služby zahrnují sociální poraden-
ství, služby sociální péče a služby sociální 
prevence. 
Sociální služby se poskytují jako služby po-
bytové, ambulantní nebo terénní. 
Pobytové služby jsou spojené s ubytováním 
v zařízeních sociálních služeb, ambulant-
ní služby jsou ty, za kterými osoba dochází 
nebo je doprovázena nebo dopravována do 
zařízení sociálních služeb a součástí služby 
není ubytování a terénní služby jsou ty, které 
jsou osobě poskytovány v jejím domově.
Služby sociální péče napomáhají osobám 
zajistit jejich soběstačnost, podpořit je v je-
jich domácím prostředí a pomoci jim, aby se 
mohli zapojit do běžného života společnosti. 
V případě, kdy jim toto již jejich zdravotní stav 
neumožňuje, pomáhají jim služby zajistit jiné 
důstojné prostředí k životu. Jedná se o násle-
dující služby:
• osobní asistence 
• pečovatelská služba 
• tísňová péče	
• průvodcovské a předčitatelské služby 	
• podpora samostatného bydlení 	
• odlehčovací služby 	
• centra denních služeb 	
• denní stacionáře 	
• týdenní stacionáře 	
• domovy pro osoby se zdravotním posti-
žením 
• domovy pro seniory 	

• domovy se zvláštním režimem 
• chráněné bydlení 
• sociální služby poskytované ve zdravotnic-
kých zařízeních lůžkové péče

Služby sociální prevence napomáhají zabrá-
nit sociálnímu vyloučení osob. Cílem služeb 
sociální prevence je napomáhat osobám  
k překonání jejich nepříznivé sociální situace 
a chránit společnost před vznikem a šířením 
nežádoucích společenských jevů. Jedná se  
o tyto služby:
• raná péče 
• telefonická krizová pomoc 
• tlumočnické služby 
• azylové domy 
• domy na půl cesty 
• kontaktní centra 
• krizová pomoc 
• intervenční centra 
• nízkoprahová denní centra 
• nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 
• noclehárny
• služby následné péče 
• sociálně aktivizační služby pro rodiny  
s dětmi 
• sociálně aktivizační služby pro seniory 
a osoby se zdravotním postižením 
• sociálně terapeutické dílny 
• terapeutické komunity 
• terénní programy 
• sociální rehabilitace 

Z uvedeného je patrné, že se jedná o velké 
množství sociálních služeb, a to znamená, že 
zde bude o čem psát. Kdo z Vás by již nyní 
potřeboval vyhledat nějakou sociální službu, 
máte možnost navštívit „Registr poskytova-
telů sociálních služeb“ na webových strán-
kách http://iregistr.mpsv.cz/, případně mů-
žete navštívit sociální pracovnici Bc. Terezu 
Ripkovou na našem odboru sociálních věcí, 
která Vám ráda s výběrem služby pomůže.
Pokud budete mít dotazy týkající se sociál-
ních služeb, můžete mě kontaktovat osobně 
v úředních hodinách na městském úřadě 
nebo na telefonním čísle: 553 777 927, pří-
padně na e-mailové adrese: irena.ulickova@
kravare.cz. Zároveň budu ráda, když mi sdělí-
te, co konkrétně by Vás v této oblasti zajíma-
lo nejvíce. 

Irena Uličková
vedoucí odboru sociálních věcí

OKÉNKO DO SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
1. část: Úvod

Upozorňujeme občany, že dne  
30. dubna 2018 končí splatnost 
místního poplatku za provoz 
systému shromažďování, sbě-
ru,  přepravy, třídění, využívá-
ní a odstraňovaní komunálních 
odpadů.

Poplatek pro rok 2018 činí 550 Kč 
na jednu osobu dle OZV č. 3/2017.
Poplatek lze uhradit hotově nebo 
platební  kartou na pokladně, be-
zhotovostním převodem či složen-
kou na poště. 

Odbor MH a IV

Konec splatnosti 
poplatku
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Město Kravaře, oddělení kultury pořádá

ZÁJEZDY PRO KRAVAŘSKÉ SENIORY

KOPŘIVNICE - ŠTRAMBERK - 
NOVÝ JIČÍN

KOPŘIVNICE - ŠTRAMBERK - 
NOVÝ JIČÍN

• úterý 5. 6. 2018  
     • čtvrtek 7. 6. 2018   
        • úterý 12. 6. 2018   
           • čtvrtek 14. 6. 2018 

300 Kč/ 
osoba

Přihlášky přijímá oddělení kultury na zámku v Kravařích ve dnech 
10. a 11. května 2018, od 8:00 do 14:00 hod.  

K přihlášce je nutné přiložit občanský průkaz.
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28. březen odedávna patří svátku Dne 
učitelů. V tento den roku 1592 se narodil 
Učitel národů – Jan Amos Komenský a je 
neuvěřitelné, že dodnes mohou ti, kteří se 
zabývají výchovou dětí v rámci školního 
či předškolního vzdělávání, čerpat z jeho 
myšlenek. Tato akce vznikla pod záštitou 
Sdružení obcí Hlučínska a shodou okol-
ností také jeho předseda Mgr. Herbert Pa-
vera a oba její místostopředsedové Mgr. 
Monika Brzesková a Mgr. Pavel Paschek 
byli v minulosti učiteli. Pedagogové Hlu-
čínska byli oceněni ve dvou kategoriích 
– Výrazná pedagogická osobnost roku  
a ocenění za dlouholetou tvůrčí pedago-
gickou činnost.
V letošním roce bylo množství návrhů re-
kordní. Všichni ocenění byli především 
chváleni za svou aktivitu, kreativitu a obě-
tavost, za nadstandartní práci, kterou vy-
konávají v rámci své profese.
Poděkování se však dostalo také manže-
lům PhDr. Magdě Plačkové a PhDr. Vilému 
Plačkovi a za dlouholetý a mimořádný lid-
ský i profesní přínos pro Hlučínsko. 
Mezi oceněnými se sešli hned tři pedago-
gové našeho města  - paní Claudie Cygalo-
vá, pan František Segeťa a Mgr. Petr Theu-
er.
Paní Claudie Cygalová je ředitelkou MŠ 
Kravaře-Kouty a školka je pro ni srdeční zá-
ležitostí. Jejím životním krédem je, aby se 
školka stala pro děti místem, kde jsou spo-

kojené, šťastné a kam se těší. Paní ředitelka 
byla oceněna především za vždy pečlivou  
a svědomitou práci, organizační schopnosti 
a otevřenost vůči novým aktivitám.
Pan František Segeťa je bývalým vyni-
kajícím pedagogem a dlouholetým, stále 
aktivním externím pracovníkem Centra 
volného času Kravaře. Jeho největším ži-
votním zájmem jsou letečtí modeláři. Trpě-
livost, preciznost a své bohaté zkušenosti 
předává dětem zájmového kroužku již 43 
let a svým svědomitým přístupem vzdělá-
vá již celé generace dětských zájemců.
Pan Petr Theuer pracuje jako učitel v ZŠ 
Kravaře, a to jako vyučující tělesné výcho-
vy, zeměpisu, je dlouholetý výchovný po-
radce a preventista. Radost dětí ze spor-
tování a minimalizovaný výskyt sociálně 
patologických jevů ve škole vypovídají  
o tom, že pan učitel Petr Theuer je správ-
ným kandidátem na ocenění. 
„Nejvýznamnějším uměním učitele je 
probouzet v žácích radost tvořit a po-
znávat.“

Albert Einstein

Všem učitelům přejeme, aby se jim daři-
lo naplnit slova Alberta Einsteina a aby  
v žácích probouzeli právě radost z tvoření 
a poznávání a aby jim pomohli najít ten 
správný směr na jejich cestě. 

Monika Ševčíková
vedoucí oddělení kultury

Učitelé z Hlučínska byli oceněni  
na zámku

V rámci akce Dne učitelů, kterou pravidel-
ně pořádá Sdružení obcí Hlučínska, přijal 
pozvání i Vilém Plaček, známý historik, 
pedagog a bývalý ředitel Slezského zem-
ského muzea v Opavě. V březnu oslavil 90 
let, a tak byla skvělá příležitost uvítat ho  
v Kravařích, pogratulovat ke kulatinám  
a zároveň mu poděkovat za celoživotní 
práci. Vilém Plaček se narodil 10. března 
1928 v Hlučíně. Jeho rané mládí pozname-
nalo nacistické obsazení Hlučínska, když 
jako nezletilec byl nasazen do pracovních 
oddílů na zákopové práce. Vystudoval filo-
zofii a historii na Karlově univerzitě v Praze.  

V roce 1964 vydal svou první závažnou stu-
dii, která se zabývala osudy hlučínského 
obyvatelstva a průběhem jeho poválečné 
rehabilitace. Většinu života zasvětil historii 
svého rodného Hlučínska. Spolu se svou 
manželkou, historičkou a archivářkou Ma-
gdou Plačkovou zpracoval 13 knih pro 14 
obcí na Hlučínsku. Od roku 1970 až do dů-
chodu byl ředitelem Slezského zemského 
muzea v Opavě. A i v současné době je stá-
le aktivní, dokončuje knihu o Sudicích a in-
tenzivně se věnuje historii Hlučínska. Ráda 
bych tímto za všechny popřála panu Plač-
kovi všechno nejlepší, hodně štěstí, zdraví 
a Božího požehnání. Mnoho sil do další 
práce a stále optimistický pohled na svět.

Monika Brzesková, starostka

Historik Vilém 
Plaček slavil 
v Kravařích

Ocenění učitelé - Claudie Cygalová, František Segeťa, Petr Theuer. 
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Narození děťátka je vždy mimořádnou udá-
lostí v rodině, která přináší velkou radost, 
ale i zodpovědnost a povinnost. A mou 
milou povinností bylo přivítat nové občán-
ky na slavnostním Vítání občánků, které se 
uskutečnilo v prostorách Rytířského sálu na 
našem zámku. Dorazilo celkem 5 holčiček 
12 chlapečků, kteří se narodili koncem roku 
2017 a začátkem roku 2018. Mezi novými 
občánky jsme přivítali tyto děti: 
Mariana Holleschová, Matyáš Kichner, 
Natálie Hoheislová, Matěj Melecký, 
Matyáš Gola, Alexandr Kerlín, Emma 
Nardelli, Rudolf Harasim, Tobiáš Sliv-
ka, Filip Heider, Evelin Hřivňacká, De-
niel Kováč, Matyáš Korzonek, David 
Seman, Daniel Weczerek, Bruno Ná-
hlík, Klára Vyležíková. 
Dětem bych popřála do života hodně zdra-
ví, moře lásky, pohody, radosti a ať vyrůs-
tají ve šťastné rodině. Těší mě, že se u této 
příležitosti scházejí celé rodiny a prožijí 
tuto chvíli společně. Po krátkém zahájení 

a proslovu se rodiče podepsali do pamětní 
knihy, od města Kravaře převzali připravené 
dárky a kytičku a nesmí chybět společná 
fotka celé rodiny. Pro všechny bylo nachys-
táno malé pohoštění a přátelské setkání  
s ostatními rodiči a jejich dětmi. O kulturní 
vystoupení se postaraly dvě šikovné dámy 
– Eva Westová a Viktorie Jařabová, které po-
těšily všechny přítomné hezkou písničkou 
a klavírní skladbou. Ráda bych poděkovala 
za hudební doprovod během celého slav-
nostního ceremoniálu paní G. Westové a E. 
Marečkové. Díky patří také všem, kteří akci 
organizovali a postarali se o bezproblémo-
vý průběh. Pokud máte zájem zúčastnit se 
příštího Vítání občánků, nahlaste se prosím 
na matrice MěÚ v Kravařích. A na závěr mi 
dovolte jedno japonské přísloví: „Až když 
máš vlastní děti, pochopíš, kolik dlužíš svým 
rodičům“. Už teď se těším na setkání s další-
mi občánky Kravař.

Monika Brzesková
starostka

Vítání občánků již tradičně na zámku

Tak jsme nazvali novou část zámecké 
expozice, kterou v současné době na 
zámku  intenzivně připravujeme. K myš-
lence vrátit se zpět do dávné minulosti, 
do doby, kdy území našeho města osíd-
lili lidé tzv. kultury lužických popelnico-
vých polí, nás přivedl ředitel Aquaparku 
Kravaře Bc. Vít Odstrčil. Je to více než 
deset let, kdy se s výstavbou aquaparku 
začalo a kdy se, v rámci archeologického 
průzkumu, nalezlo pohřebiště a důkaz 
osídlení území našeho   města v mladší 
a pozdní době bronzové. Ve vstupních 
prostorách aquaparku již nyní může-
te zhlédnout ukázky právě těchto ar-
cheologických objevů. Stisknout kliku  
u dveří vedoucích do „pravěku“ pak bu-
dete moci v rámci slavnostního Otevírá-
ní turistické sezóny na zámku v Krava-
řích 6. května 2018. Ke každé vstupence 
návštěvníci obdrží slevu do aquaparku, 
protože tam vznikla inspirace a nápad 
pro novou expozici, která zajisté přiláká 
velké množství turistů.  

Monika Ševčíková
vedoucí oddělení kultury

Za dveřmi je 
pravěk

Místo v parku za zámeckou kaplí, kde 
se od května do září konají venkovní 
svatební obřady, je po vykácení do-
minantního ořešáku černého dost 
prázdné. Proto jsme se rozhodli, po 
projednání s dotčeným památkovým 
orgánem, vysadit v okolí schodů do 
jezírka i na protějším břehu nízké kve-
toucí keře, které pokvetou postupně 
po celé období konání svatebních ob-
řadů. Při procházce parkem se tedy 
můžete těšit na hortenzie, magnólie, 
růže, azalky i pěnišníky. Samotná vý-
sadba proběhne v květnu až červnu 
letošního roku, po vydání závazného 
stanoviska památkové péče.

Kateřina Štědroňová
oddělení kultury

Park za zámeckou 
kaplí rozkvete
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Když se řekne Naďa Urbánková, snad 
každý si představí dámu s výraznými 
brýlemi a s nádherným hlasem. Vá-
žíme si, že paní Urbánková kývla na 
náš dotaz, jestli by odpověděla na pár 
otázek, které jsme jí položili krátce po 
odehraném vystoupení na kravařském 
zámku. Jak nám sama přiznala, stát 
na jevišti ji neuvěřitelně dobíjí, vždyť  
o tom snila už v dětství. 

V Kravařích nejste poprvé. V roce 1983 
jste v tehdejším kulturním domě vy-
stoupila společně s Karlem Černochem 
a Jiřím Brabcem. Vzpomínáte si na Vaši 
tehdejší návštěvu v Kravařích?
Mohla bych lhát a říct, jaké to bylo úžasné. 
(smích) Ale dělat to nebudu... přiznávám, 
že si na to nepamatuju. Až teď, kdy jsem se 
podívala do vaší kroniky a viděla jsem tam 
fotky mých kolegů Karla Černocha a Jirky 
Brabce, tak vidím, že jsme tady skutečně 
byli, ale nevzpomínám si. Od těch let jsme 
projeli celou republiku křížem krážem. 
Ale teď můžu říct, že se mi tady opravdu 
líbí a jsem šťastná, že jsem tady, protože 
jsou tady úžasní lidi, strašně vnímavé pu-
blikum. Jsem šťastná, že jsem tady mohla 
zazpívat i písničky, které návštěvníci určitě 
neznali, a přesto jsem cítila, jak tomu ro-
zumí a že cítí, jak to prožívám já, a to mě 
velmi potěšilo. 

Na jakou životní etapu nejraději vzpo-
mínáte? 
Od 30. června 1939 až do 12. dubna 2018  
v Kravařích. (smích)

V rámci vystoupení jste procestovala 
celou republiku. Je nějaké místo, na 
které se ráda vracíte? 
To se dá těžko říct. Nerada bych se dotkla 
nějakého místa, které zpočátku nevypada-
lo úplně nejlépe, přitom se tam lidé otevře-
li a já jsem byla šťastná, že tam jsem. Proto 
Vám nějaké konkrétní místo říct nemůžu.

A máte k nějakému místu silnější cito-
vý vztah? 
Teď momentálně jsem šťastná tam, kde 
žiju už 11 let a to je Želiv, což je na Vysočině, 

kam jsem se přestěhovala z Prahy. Nejdříve 
mě u sebe ubytovali bratři premonstráti, 
když jsem prožívala kruté období a neměla 
jsem kde bydlet. Bylo to v dobách, kdy mě 
můj bývalý muž zničil po všech stránkách 
a oni mi podali pomocnou ruku. Nejdříve 
jsem bydlela u nich v klášteře, později se  
v Želivě uvolnil malý byt u rybníka, kam 
jsem se nastěhovala a kde žijeme společně 
s mým kocourem Pacim. Tam jsem šťastná. 

V klášteře. To jste byla jako růže mezi 
trním...
Bylo to zajímavé, protože tam bylo jede-
náct mnichů, opat a Urbánková. (smích)
Bylo to bezvadné. Vůbec tam nešlo o to, že 
tam bylo tolik mužských, přece jen jsem 
už byla starší ženská. Byla jsem tam spíš 
jako taková Matka představená. Hlavně 
jsem tam vařila, peskovala jsem je, když 
jsem viděla, že je někde nepořádek. Mají 
tam dvě krásné zahrady, kde je plno ovoce, 
takže jsem je nutila, aby to pěkně otrhali  
a zpracovali. Třeba na podzim, když dozrá-
ly švestky, udělali dvěstě šedesát švestko-
vých knedlíků.

Jste známá nejen pro Vaše krásné 
skladby, ale máte za sebou také spous-
tu rolí ve filmech. Je Vám bližší role 
zpěvačky nebo herečky? 
Moje milá, byla jsem šťastná za každou na-
bídku, která se mi líbila, takže abych řek-
la, jestli to či ono, nee. Nevybírám si, jsem 
šťastná jak za písničku, tak za roli v televizi, 
na jevišti. Je to můj život. Jsem šťastná, že 
se splnilo moje přání, kdy jsem si jako dítě 
vysnila, že bych chtěla zpívat, tančit, mlu-
vit, hrát divadlo... to všechno se mi splnilo. 

Na jakou otázku odpovídáte v rozhovo-
rech nejčastěji? 
Na jakou otázku? Na to, na co se ptáte prá-
vě vy. (smích)

Jste známá svými výraznými brýlemi, 
které i sbíráte...
Teď už je moc nesbírám. Měla jsem jich 
hodně, ale bohužel jsem si prošla obdo-
bím, kdy jsem byla o všechno okradená a 
zmizely mi i brýle. Tehda jsem jich měla 

stopadesát, ale to je všechno pryč. Ale teď 
mám bezvadnou optičku v Jihlavě, takže 
zase začínám mít malou sbírku. Zrovna ty 
co mám dneska, patří k těm nejnovějším. 

Jsou krásné, moc Vám sluší. Když jsem 
Vás uváděla, vyprávěla jsem právě ná-
vštěvníkům, že když jsem byla malá, 
tlustá holčička, tak jsem ještě ke vše-
mu měla brýle a maminka mi vždycky 
říkala: „Podívej se na Urbánkovou, 
podívej se, jak jí to sluší.“ A v tu chvíli 
jsem si říkala, tak jo, když to nosí Ur-
bánková... :-)
Víte, kolik jsem dostala děkovných dopi-
sů? Hromady. Od maminek, jejichž děti 
nechtěly nosit brýle, ale taky od maminek, 
jejichž dcery viděly úplně perfektně, ale 
přesto chtěly brýle. (smích)

Jste je krásně motivovala. :-)
V té době, když měla ženská brýle, byla 
automaticky ošklivka. Tuhle bariéru jsem 
odstranila. 

Můžete nám zopakovat slova, která 
jste řekla na závěr Vašeho vystoupení? 
Pro kariéru i zdravou stolici stačí mnohdy 
jediné – netlačit. :-)

Děkujeme za rozhovor a za úžasné vystou-
pení, na které budou přítomní jistě dlouho 
vzpomínat. :-)

red

„Jako dítě jsem si vysnila, že bych chtěla zpívat, tančit, 
mluvit, hrát divadlo... to všechno se mi splnilo,“ říká Naďa 
Urbánková
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Jako každoročně, tak i letos proběhla v naší knihovně Noc s Andersenem. Akce se zúčast-
nilo 13 dětí a 8 dospělých. Tento rok jsme ji strávili na Titanicu. Ve spolupráci s paní Danou 
Šimkovou, která se nejslavnějším parníkem zabývá více než 20 let, jsme v pátek 23. března 
společně vypluli ze Southamptonu vstříc Atlantiku. Během večera děti vystupovaly pod 
jmény skutečných pasažérů, kteří byli na palubě a dospělí měli úlohy kapitána, členů po-
sádky, stavitele lodi a majitele lodní společnosti. Společně jsme prostudovali plány lodi, 
dozvěděli se osudy některých pasažérů, narazili na ledovec, vystřelili záchranné světlice, 
vyzkoušeli si složitou a dlouhou cestu z 3. třídy na člunovou palubu a bojovali o místo  
v záchranných člunech. Na závěr se přeživší ve člunech dočkali záchrany, kdy jim na po-
moc připlula loď Carpathia. Velké poděkování za výborný historický výklad spojený s pre-
zentací a ukázkami z filmu J. Camerona patří paní Daně Šimkové. Také bych touto cestou 
chtěla poděkovat všem dospělým, kteří se zapojili a byli součástí této nezapomenutelné 
plavby. Ke snídani dětem maminky napekly spoustu vynikajících buchet a jiných dobrot, 
za což jim mockrát děkujeme! :-)

Eva Hanzlíková, knihovnice

Pro dospělé
• Jane Robins - Bílá těla
• Céline Raphaelová – Cena za dokonalost
• Kathleen Glasgow - Dívka na kusy
• Robert Bryndza – Do posledního dechu
• Vlastimil Vondruška - Dračí náhrdelník
• Karoline Hoffmeister - Háčkované če-
pice a šály
• Vlastimil Vondruška - Krev na kapradí 
• Bridget Asherová – Láska v Provenci
• Jadwiga Górnicka – Léčivá moc dotyků
• Tomaz Jardim – Mauthausenský proces
• Eva Tvrdá – Města v Českém Slezsku
• Abby Fabiaschi- Milovala jsem život
• Dominik Dán - Mucholapka 
• Petra Stehlíková – Naslouchač
• Samanta Young - Nightingale Way
• Bernard Minier– Noc
• Kathryn Croftová - Tvář mojí dcery
• Henning Mankell- Švédské holínky
• Julie Garwood - Úniky
• Barbara Woodová - Vzdálená řeka
• Jill Santopolo- Ztracené světlo
• Alena Arbterová – Zůstaň se mnou, 
brácho

... a něco pro děti a mládež
• Oldřiška Ciprová - Ema a jednorožec: Me-
dailon moci
• Zdeněk Svěrák - Město spí
• Meagan Spooner - Na lovu
• T. T. Sutherland - Ohnivá křídla: Dračí věštba
• Jaroslav Truneček - Pohádky pro zvídavé děti
• Tereza Salte - Šlehačková oblaka 
• Jodi McAlister - Valentýnské prokletí

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře

„Knihovna vlastně není nic 
jiného než pokladnice pro 
zvídavou duši.“

Nezapomenutelná plavba na legendárním Titanicu

V pátek 6. dubna k nám zavítal mladý sympatický muž Martin Duda z Kravař. Hodina a půl 
poutavé prezentace nám přiblížila jeho roční studijní pobyt v Kolumbii, který absolvoval 
během studia střední školy. Povídání bylo také obohaceno ukázkou dovezených suvený-
rů. Děkujeme Martinovi za milou přednášku a přejeme hodně štěstí na dalších cestách!   

V městské knihovně jsme uspořádali další 
cestovatelskou přednášku
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Březen v MŠ Petra z Kravař

Tvořivá dílnička s rodiči ve třídě Sluníčko.

Jarní dílnička ve třídě Hruška.

Ponožkovým dnem jsme ve třídě Hruška podpořili děti s Downovým syndromem. Žlutým dnem se děti ze třídy Hruška snažily přivolat jarní sluníčko.

Ve třídě Beruška proběhly Jarní dílničky.

Vynášení zimy.
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Březen v MŠ Kravaře-Kouty

Hledání velikonočního překvapení 
v MŠ Kravaře-Kouty. Návštěva dětí z MŠ Kravaře-Kouty v Divadle loutek v Ostravě.

Plavání dětí z MŠ Kravaře-Kouty s plaveckou školou Hastrmánek 
v Aquaparku v Kravařích.

Děti z MŠ Kravaře-Kouty navštívily Boží hrob v kostele sv. Mikuláše v Koutech.

Návštěva předškoláků z MŠ Kravaře-Kouty v ZŠ Kravaře-Kouty. Den otevřených dveří v MŠ Kravaře-Kouty.
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V březnu zavítali do ZŠ Kravaře-Kouty pracovníci firmy MK Fruit s.r.o. ze Šumperka, aby 
dětem předvedli výrobu výborných a zdravých nápojů z ovoce a zeleniny. Pak následo-
vala ochutnávka nápojů a přednáška o důležitosti vitamínů v našem stravování. Děti si 
také mohly vyzkoušet výrobu nepečeného cukroví z rozinek a rozdrcených slunečnico-
vých semínek. 

Základní škola Kravaře-Kouty

Vitamínový den

 
    Centrum volného asu Kravae, 

    píspvková organizace 

    Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, IČO: 75080362
    tel.: ředitelka: 553 777 588, pedagogové: 5
    mobil: 776 691 811, 775 657 051 
    e-mail: cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare.cz

 

 




Zveme všechny maminky, babičky, tatínky, sourozence, kamarády a ostatní na akci


Kdy: v sobotu 12. 5. 2018 v 15:00 hodin
Kde: v malé tělocvičně ZŠ Kravaře

PROGRAM: 

 vystoupení dětí zájmových kroužků
 módní přehlídka jarní kolekce
 výstava výrobků dětí zájmových kroužků
 prezentace výrobků firmy ORIFLAME
 prezentace výrobků ZDRAVÁ VÝŽIVA 
 slosovatelné vstupné o krásné ceny


 




Srdečně Vás zveme k

IČO: 75080362 
777 588, pedagogové: 553 777 587, účetní: 553 777 589 

, www.cvckravare.cz 

Zveme všechny maminky, babičky, tatínky, sourozence, kamarády a ostatní na akci

15:00 hodin 
Kravaře 

vystoupení dětí zájmových kroužků 
módní přehlídka jarní kolekce F&F 

dětí zájmových kroužků 
prezentace výrobků firmy ORIFLAME 
prezentace výrobků ZDRAVÁ VÝŽIVA PETR GOSPOŠ 
slosovatelné vstupné o krásné ceny 

Vás zveme k příjemnému prožití sobotního odpoledne.

Zveme všechny maminky, babičky, tatínky, sourozence, kamarády a ostatní na akci

příjemnému prožití sobotního odpoledne. 

Ve čtvrtek 5. dubna proběhl v Základní 
škole Kravaře-Kouty zápis dětí do 1. roč-
níku pro školní rok 2018/2019.
Kromě formálního zápisu plnili budoucí 
žáci úkoly nutné k ověření jejich zralos-
ti pro školu – počítali, poznávali písme-
na, zvířátka, roční období, barvy a tvary. 
Zkoušela se zručnost, vyprávěla se po-
hádka. Každý uchazeč měl také připra-
venou písničku nebo básničku, kterou se 
naučil v mateřské škole.
K zápisu se dostavilo celkem 27 dětí. Čtyři  
z nich požádaly prostřednictvím svých 
rodičů o odložení školní docházky o je-
den rok.

Základní škola Kravaře-Kouty

Zápis dětí do ZŠ
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Centrum volného času Kravaře, p.o. se již  
6. rokem zapojilo do Jarních srdíčkových 
dnů. Jde o celostátní sbírku na pomoc těžce 
nemocným a handicapovaným dětem, které 
jsou stabilně odkázány na domácí péči svých 
rodičů. Tak jako předešlé roky nabízely pra-
covnice centra volného času upomínkové 
předměty. Prodej se uskutečnil během ko-
nání jarní burzy. Při prodeji vypomáhali také 

studenti Vojtěch Oczka, Sarah Sentenská  
a Hana Ševčíková. Děkujeme jim za jejich 
aktivitu. V rámci srdíčkových dnů jsme nabí-
zeli k prodeji barevná plastová srdíčka, mag-
netky se zvířátky a propisky. Celkem se vy-
brala částka 4 359 Kč, kterou jsme poslali 
na účet nadace Život dětem.

CVČ Kravaře

CVČ se opět zapojilo do srdíčkových dnů

V sobotu 24. února 2018 proběhlo pod 
hlavičkou Centra volného času Kravaře zá-
kladní kolo soutěže Dívka roku 2018 v KD  
v Bolaticích. Z tohoto základního kola vy-
brala odborná porota 4 děvčata do castin-
gu na semifinále, který se konal 5. dubna 
2018 v sále restaurace Statek u Prahy – 
Škvorec – Praha východ. Ze 48 dívek z celé 
České republiky postoupilo do semifinále 
16 děvčat, mezi nimiž byla také vítězka na-
šeho základního kola Natálie Papugová z 
Bolatic a dívka na 3. místě Vendula Chle-
busová z Bolatic. Šestnáct dívek – semifi-
nalistek bojovalo dále o účast ve finále, do 
kterého vybrala porota pouze 10 děvčat, 
která se zúčastní velkého celostátního finá-
le v Praze a mezi nimi je také naše vítězka 
základního kola NATÁLIE PAPUGOVÁ!

Moc a moc gratulujeme a budeme držet 
Natálce palečky 7. května 2018, kdy se 
koná finálové kolo.

CVČ Kravaře

Velký úspěch vítězky základního kola 
Dívky roku Natálie Papugové

Rodinné centrum působí na Hlučínsku od 
roku 2007. Letos je to již deset let, co začala 
nová příležitost pro rodiče s dětmi docházet 
na aktivní předškolkové cvičení. Nejdříve se 
centrum jmenovalo RC Náschvalníček, pak 
se přejmenovalo na RC Skřítek.  Vedení bylo 
tenkrát v Ostravě, a protože v Ostravě firma 
zanikla, vzala jsem si vše pod svá křídla a za-
ložila tak od září roku 2010 RC Myška, které 
i nadále úspěšně působí v Hlučíně, Dolním 
Benešově, Kravařích, Bolaticích, Štěpánkovi-
cích, Oldřišově, Kobeřicích a Bohuslavicích. 
Do cvičení dochází děti již od 6 týdnů věku.  
V těchto skupinkách se soustředíme na 
správný  psychomotorický vývoj. Ve skupin-
kách s dětmi ve věku 12 měsíců až 3,5 roku 
již zařazujeme do hodin pohybovou část, ro-
zumovou část, cvičení na balonech, procvi-
čujeme jemnou motoriku, kreslíme, zpíváme. 
Jaká pozitiva naše cvičení má?

Maminky se navzájem poznají a předají si růz-
né informace. Nově přistěhovalé se tak zařadí 
do chodu dané vesnice. Děti mají příjemnější 
vstup do školky, protože již mají kamarády. 
Máme také pozitivní ohlasy školek na děti, 
které navštěvovaly naše hodiny. Jsme speci-
álně vyškoleni a dokážeme poradit rodičům, 
když si myslíme, že není něco v pořádku. Do-
poručíme pomoc rehabilitačního střediska 
nebo psychologické poradny. Moc nás těší, 
když rodiče naši radu přijmou a jsou pak spo-
kojeni jak rodiče, tak děti. Dochází k nám do 
cvičení také děti, které mají problém zařadit 
se do kolektivu. Některé nemluví nebo mlu-
ví špatně, bojí se, křičí a jsou moc aktivní. Je 
to různé. Jsme rádi za tyto odvážlivce, kteří 
přijdou mezi děti s normálním vývojem, pro-
tože po měsíci pravidelné týdenní docházky 
již vidíme velké změny. Tyto děti se krásně 
posouvají vpřed, dělají pokroky a po roce ne-

bývá mezi dětmi tak velký rozdíl. Chtěla bych 
touto cestou poděkovat všem rodičům, kteří 
již na naše lekce docházeli a dochází. Srdeč-
ně chci pozvat všechny ty, kteří se o nás nyní 
dozvěděli.
Více informací najdete na facebookových 
stránkách RC Myška nebo na tel. č. 605 866 
906.

Jiřina Kurková, RC Myška

Rodinné centrum Myška

    Centrum volného 

    píspvková organizace

    Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, 
    tel.: ředitelka: 553
    mobil: 776 
    e-mail: cvc@cvckravare.cz
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



 




  
 




Centrum volného asu Kravae, 

vková organizace 

Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, IČO: 75080362 
: ředitelka: 553 777 588, pedagogové: 553 777 587, účetní: 553

 691 811, 775 657 051 
cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare. 









C





777 587, účetní: 553 777 589  







  




ZVEME VŠECHNY PŘÍZNIVCE MAŽORETKO-
VÉHO SPORTU NA 3. ROČNÍK NEPOSTUPO-
VÉ SOUTĚŽE AMATÉRSKÝCH MAŽORETKO-

VÝCH SKUPIN

„KRAVAŘSKÁ HŮLKA 2018“
Soutěž se uskuteční 
v sobotu 19.5.2018

ve velké tělocvičně ZŠ Kravaře.

Začátek soutěže bude v 9:00 hodin.
Vstupné: 40 Kč

Můžete se těšit na vystoupení mažoretek  
v sólu, duu a triu, v mini formacích a velkých 
formacích. Prodej občerstvení zajištěn.
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Ve dnech 16.-18. března proběhlo florbalové soustředění star-
ších žáků a dorostu. Ke sportování jsme využívali velkou tělo-
cvičnu a dvakrát jsme také navštívili tělocvičnu v Buly Aréně. 
Trénovali jsme různá cvičení na střelbu, zakončení, přihrávky, 
souhru atp. Tentokrát jsme na soustředění nahráli klasický tur-
naj. Kluci se rozdělili do tří týmů a po každém odehraném kole 
proběhlo rozdělení znovu. V podstatě si tak zahráli všichni se 
všemi, což se klukům hodně zamlouvalo. Samozřejmě nechy-
bělo kanadské bodování a na řadu přišla také soutěž v nájez-
dech. Páteční večer byl zakončen sledováním filmů. V sobotu 
po vyhlášení výsledků si kluci zahráli také zábavné hry. Jednou  
z her byla tzv. Party Alias, kdy kluci hádali slova, předváděli pan-
tomimu, veršovali básničky atd. Poslední hrou bylo bouchání 
balónků, při které jsme se hodně nasmáli. Aby se klukům dob-
ře usínalo, následovalo ještě promítání hororu na dobrou noc. 
V neděli ráno všichni vydatně posnídali a spokojeně se rozešli 
domů. Trochu netradiční soustředění se určitě povedlo. Kluci 
prožili dva dny plné sportu a skvělé zábavy. 

Za CVČ Kravaře 
Ondřej Frank a David Thomas

Florbalové soustředění
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Měsíc březen proběhl v Domově sv. Hedviky 
ve znamení příprav na blížící se Velikonoce. 
Klienti a zaměstnanci chystali a vyráběli veli-
konoční výzdobu, pekli a zdobili velikonoční 
perníčky, připravovali výrobky na velikonoč-
ní výstavku, která byla instalována v kultur-
ní místnosti Domova během velikonočních 
svátků, tvořili velikonoční vazby do jídelny 
apod. Zdobení však nebyla jediná příprava, 
které se všichni věnovali. Otec Jan měl pro 
naše seniory pravidelně připravená postní 
kázání během mší svatých, klienti se také 
každý pátek scházeli při modlitbách Křížo-
vé cesty, přijali svátost nemocných, připo-
mněli si události Svatého týdne atd. Toto 
vše mělo společně vést k co nejkrásnějšímu 
prožitku velikonočního třídenní, události 
Zmrtvýchvstání Páně i celé velikonoční doby.  
Z akcí, které v DS v březnu proběhly, můžeme 
zmínit Univerzitu III. věku, kterou vedla paní 
Jana Königová se svou kolegyní paní Kubnou  
z květinářství Tulipán. Obě nám se zauje-

tím vyprávěly o aranžování jarních vazeb,  
o různých možnostech, které nám příroda 
celoročně nabízí, a naši klienti při tom mohli 
sledovat a pozorovat rozmanité a originální 
výtvory, které p. Königová spolu se svou ko-
legyní vytvářely. Protože ve dnech, kdy Uni-
verzita probíhala, panovala venku zima, byli 
jsme všichni vděční za jaro, které nám díky 
svému nadšení, umu a jarním dekoracím 
obě zúčastněné v kulturní místnosti zpro-
středkovaly. Vzhledem k velice studenému 
počasí uprostřed měsíce března jsme s na-
šimi klienty nemohli absolvovat vycházky 
na velikonoční trhy a velikonoční výstavu na 
zámku, což nás mrzelo, ale v teple domova 
bylo našim klientům opravdu lépe. Na slu-
níčko, teplejší počasí a první jarní vycházky 
jsme se již opravdu moc těšili, a proto jsme 
rádi, že je můžeme s přicházejícím teplem 
začít realizovat. Přejeme všem našim přízniv-
cům a podporovatelům krásné jaro.  

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice 

Březen v Domově pro seniory 
sv. Hedviky

Univerzita III. věku s paní Janou Königovou.

8. března se zúčastnilo 70 členů našeho 
spolku oslavy MDŽ v restauraci Na Golfu. 
Toto setkání jsme pojali jako ,,klobouko-
vý retro večírek“. Klobouků bylo k vidě-
ní opravdu hodně, členové se předvedli  
v malých, velkých, kožených i slaměných 
kloboucích a ti, co klobouk neměli, tak 
si vlasy vyzdobili květinami, indiánskými 
péry nebo vtipnou čelenkou. V 15:00 hodin 
předseda Karel Kostka slavnostním přípit-
kem a přáním dobré zábavy přivítal všech-
ny hosty. Následovala gratulace všem že-
nám k svátku MDŽ a předání krásné jarní 
květiny - primulky. K příjemné atmosféře 
patří vždy občerstvení, zábava a hudba, ani 
tentokrát jsme neudělali výjimku. Podáva-
la se káva s výborným koláčem a o kulturní 
program se postaral pan Harasim ze Ště-
pánkovic. Předčítal nám veršované vyprá-
vění k jednotlivým znamením zvěrokruhu 
a pro pobavení přidal pár veselých vtipů. 
K večeři jsme si pochutnali na kuřecím 
špízu s bramborem a oblohou. K poslechu  
a tanci zahrál nám všem již dobře známý 
hudebník pan Gavruca. Nálada byla vý-
borná, zpívalo a tancovalo se do pozdních 
večerních hodin. Domů jsme odcházeli 
spokojeni a plni hezkých zážitků.
22. března se sešlo 36 členů spolku SPCCH 
před restaurací Slanina na akci s názvem 
,,hledání zajíčků“. Ve 14:00 hodin jsme se 
vydali směrem do pískovny na jarní po-
chod. Naším úkolem bylo cestou k cíli 
hledat velikonoční zajíčky, což se nám po-
vedlo. V pískovně pro nás pan West a pan 
Kostka připravili stoly, lavice a ohniště, za 
což jim patří velký dík. Každý si opekl špe-
káček, podával se horký čaj a výborný sva-
řák na zahřátí. U ohně jsme si společně za-
zpívali a strávili tak příjemný den v přírodě.

Za SPCCH Marie Raunigová

Březnové akce 
SPCCH

Velikonoční výstavka.
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V sobotu 17. března se v katastru obcí Ště-
pánkovice a Bolatice konal 1. ročník Opav-
ské rally. Tato soutěž je určena pro jednotky 
sborů dobrovolných hasičů okresu Opava. 
Závodilo se na pěti různých stanovištích, 
kdy se ve třech případech jednalo o simulo-
vaný zásah – požár garáže s vyhledáním 
pohřešované osoby, dopravní nehoda s 
větším počtem zraněných a vyproštění za-
valené osoby s následnou resuscitací a dále 
test požární ochrany a silová disciplína, 
tzv. TFA (soutěž, která simuluje svými pod-
mínkami práci hasičů při zásahu). Hodno-

cení proběhlo ve dvou kategoriích – JPO II  
a III (jednotky, které vyjíždějí k událostem  
i mimo svou obec, zde je zařazena i naše jed-
notka) a poté JPO V (jednotky, které vyjíž-
dějí k událostem pouze na území své obce).  
V konkurenci 12 jednotek výše zmíněné ka-
tegorie JPO II a III se nám po součtu umístě-
ní v pěti disciplínách podařilo zvítězit, a to 
ve složení Michal Harazim, Lukáš Glabasnia, 
Radim Benek a Lukáš Rybka. 

Lukáš Glabasnia

Úspěch jednotky sboru dobrovolných 
hasičů Kravaře

Od počátku letošního roku vyjela naše jednotka k šesti událostem:

• Hned na Nový rok, 20 minut po půlnoci, jsme zasahovali u požáru stromků v Koutech. 

• 18. ledna jsme byli povoláni k požáru střechy bažantnice v Kobeřicích.

• 24. ledna jsme vyprošťovali zapadlý automobil mezi Dvořiskem a Štítinou.

• 3. února jsme odstraňovali spadlý strom po dopravní nehodě v Kravařích.

• 1. března jsme vyjeli k požáru nakladače na Štítině.

• 21. března jsme vyčerpávali vodu v zatopené školce v Opavě.

Lukáš Glabasnia

Činnost jednotky sboru dobrovolných 
hasičů

Koncem března se uskutečnily v Darkovicích 
Okresní přebory mládeže jednotlivců ve stol-
ním tenise. SK Kravaře reprezentovali sice 
jen  4 hráči, ti však posbírali celkem 9 cen-
ných kovů, což je jeden z nejlepších výsled-
ků v novodobé historii stolního tenisu SK 
Kravaře. Nejúspěšnějším sběratelem medailí 
byl Jakub Gasman (2007), který vybojoval  
1 zlato (dvouhra nejmladších žáků), 1 stříb-
ro (čtyřhra mladších žáků)a 1 bronz (čtyřhra 
nejmladších žáků) a navíc byl ještě jednou 
čtvrtý (dvouhra mladších žáků). Tři medaile 
si přivezl domů i Tadeáš Slivka (2005) a byly 
všechny bronzové (dvouhra mladších a star-
ších žáků a čtyřhra mladších žáků). Dva bron-
zy (dvouhra i čtyřhra) v kategorii nejmlad-
ších žáků pak vybojoval Jiří Nevřela (2007).  
S prázdnou neodjížděl ani náš čtvrtý hráč Jan 
Peterek (2005), který skončil třetí ve čtyřhře 
mladších žáků (s T. Slivkou). Jakub Gasman 
se zároveň jako vítěz kvalifikoval na Krajské 
přebory nejmladších žáků do Karviné.
Nejvíce zlatých medailí (5) vybojovali hráči 
KST Slezan Opava, přičemž Lukáš Dzida hned 
tři a čtvrtá mu utekla o dva míčky a např. ve 
dvouhře dorostenců obsadili první tři mís-
ta a ve dvouhře starších žáků 1. a 2. místo. 
To zdůrazňuji proto, že právě hráči Slezanu 
Opava se stali i vítězi opavské skupiny A OP 
1. třídy družstev žáků. Nás může těšit, že na 
2. místě skončilo naše „A“ družstvo (T. Slivka, 
J. Gasman a J. Peterek) a 3. místo obsadilo 
„béčko“ (P. Mrkwa, M. Weczerek, J. Nevřela 
a střídající K. Kotzian). V úspěšnosti jednot-
livců pak za stoprocentním L. Dzidou skon-
čili postupně Tadeáš Slivka (91,11%), Jakub 
Gasman (88,10%), Patrik Mrkwa (77,78%)  
a Jan Peterek (77,08%). O mnoho pozadu 
však nezůstali ani Michael Weczerek (66,67%) 
a Jiří Nevřela (63,89%), kteří skončili na 11.  
a 12. místě. Celkově tedy můžeme vyjádřit  
s právě skončenou sezonou 2017/2018  
u žáků naprostou spokojenost a zároveň 
poděkovat jejich rodičům za ochotu, s jakou 
podporovali jejich snažení, např. při odvo-
zech na zápasy a turnaje. Bez nich by naše 
počínání bylo těžko představitelné. V pon-
dělí 16. dubna pak náš oddíl stolního tenisu 
z pověření VV OSST Opava uspořádá závě-
rečný turnaj TOP8 nejlepších hráčů OP1, do 
kterého se kvalifikovali také 3 naši hráči (viz. 
výše úspěšnost). O jeho výsledcích a také  
o hodnocení sezony z pohledu mužů bude-
me informovat v příštím vydání Besedníku.

Hubert Weczerek

Okresní přebory žáků 
ve stolním tenise
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Staré budovy toho mohou hodně sdělit, jen 
je třeba jim porozumět a umět historickou 
stavbu číst jako pramen. Předložený článek, 
vycházející ze stavebně historického prů-
zkumu zámku v Kravařích, je prvním z cyklu 
o zámku v Kravařích, který bude předkládat 
zajímavá témata o tomto aristokratickém 
sídle.
Ke vnímavému pozorovateli dokáže kravař-
ský zámek „promluvit“ už svým vstupním 
průčelím, na němž je sochařsky ztvárněna 
řada personifikací a alegorií. Vstupní portál 
zámku s heraldickou figurou Eichendorffů 
zdobí zosobnění Moudrosti a Síly, bez-
pochyby vlastností, kterými se chtěl baron  
z Eichendorffu chlubit svému okolí.
Dalším motivem, který je na průčelí několi-
krát připomenut, je plynutí času. Hodinový 
ciferník, po němž se dnes dochovalo jen 
orámování nahoře ve štítě, drží figury Chro-
na, antického boha času, a Famy, personi-

fikované pověsti, v tomto případě pozitivně 
míněné, která bude, jak si představoval in-
vestor, dlouho odolávat času a hlásat slávu 
pána z rodu Eichendorffů a jeho obdivu-
hodného sídla.
Plynutí času je připomenuto i na východní 
straně hlavního průčelí, a to komorními reli-
éfy, umístěnými v okrouhlých medailonech 
nad okny prvního patra. Najdeme zde čtyři 
roční doby, zatímco na západní straně stej-
ného průčelí jsou pak naznačeny čtyři živ-
ly, v dobovém pojetí Voda, Oheň, Vzduch 
a Země. Živel Voda tu ztvárňuje chlapec, 
vylévající vodu z nádoby, Oheň představu-
je dítě ohřívající se nad plameny, Vzduch 
putto s ptákem a Zemi dítko držící hada 
jako živočicha, pohybujícího se po zemi. 
A tak zámecké průčelí hlásá i po téměř třech 
stoletích slávu barokního zámku a rozhled a 
bohatství svého budovatele. 

Mgr. Lucie Augustinková, Ph.D.

Když zámek vypráví...

Jaro Podzim

Voda

Oheň

Vlevo průčelí zámku se zámeckou kaplí po požáru v roce 1937, vpravo nádvoří zámku po požáru v roce 1937. Fotografie jsou ze sbírky Národního památkového ústavu v Brně.
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Přátelé, dobrý den,
jaro je tady, po zimě si připadáme málo 
pohybliví, ale je tady sluníčko, zelená se 
tráva... Zahrádkáři už mají seznam semí-
nek, sazenic, všeho, co budou sít, sázet 
a posléze pěstovat. Jaro budiž pochvá-
leno a protože budu psát o poruchách 
trávení, tak připomínám, že už můžeme 
sbírat a užívat mladé listy pampe-
lišky, která je jednou z mnoha bylin na 
zlepšení trávení. Další bylinkou, která má 
stejné účinky je kopřiva, kterou může-
me taky užívat celoročně. Kopřivu sbí-
ráme do sv. Žofie (15. května), po tomto 
termínu sbíranou kopřivu používáme ke 
koupelím.
V dnešní době si sotva přizpůsobujeme 
svůj styl života k rytmům a koloběhu pří-
rody. My rozhodujeme o tom, co dáváme 
do svého těla. Za své zdraví si ručíme 
sami a když svěříme péči někomu jiné-
mu, tak jsme se rozhodli nemít moc nad 
svým tělem a zdravím a je tady ne-moc. 
Přemýšlejme o svém životě, co můžeme 
ovlivnit a co chceme nebo nechceme.  
V přírodě jsou cykly zrození, růstu, zrání 
a smrti. Tak je to taky v lidském životě  
a je nutné si uvědomit, v které fázi života 
jsem. Jsem v období stárnutí, stáří, tak 
si uvědomuji dary, které dostávám kaž-
dý den, radost, že jsem, že jsem zdravá, 
že mám kolem sebe rodinu, sleduji své 
vnučky s pokorou a radostí. Každý den 
žiji s péčí a láskou k sobě, svým blízkým 
a svému okolí, neřeším co bude... Minu-
lost je za mnou a budoucnost neznám, 
buď vůle Tvá. Televizi sleduji málo, po-
slouchám hudbu, zpívám si, pracuji na 
zahradě a učím se nové práce a aktivity.

Okénko pro zdraví 

Ráda bych Vám na závěr tlumočila ČTYŘI DOHODY, síla těchto moudrostí je neobvyklá.
1. Nehřešte slovem -  vyhýbejte se užívání slova proti sobě nebo k pomlouvání druhým. Užívejte sílu slova ve jménu pravdy a lásky.
2. Neberte si nic osobně – Nikdo nedělá nic kvůli vám. Když budete imunní vůči názorům jiných, nestanete se obětí zbytečných 
utrpení.
3. Nevytvářejte si žádné domněnky –Najděte odvahu klást otázky a vyjádřit, co skutečně chcete.
4. Dělejte vše tak, jak nejlépe dovedete – Dělejte však za všech okolností vše, jak nejlépe dovedete, a vyhnete se zbytečným 
soudům a lítosti. Můžete najít lásku, pravdu a svobodu svou vlastní osobní cestou.

Těmito ČTYŘMI DOHODAMI starých Toltéků se s Vámi loučím, přemýšlejte o svém životě, dívejte se kolem sebe, všímejte si zajíma-
vých věcí kolem sebe a hlavně sebe.

Dobré dny přeje Dagmar Pechatá

Žaludek
Při nadbytku kyselin se doporučuje užívat ráno na lačno 1 dl šťávy ze syrových 
brambor nebo 2 dl vody se šťávou z citrónu. 
Při zánětu žaludeční sliznice jsou vhodné čaje obsahující hořčiny (o těch jsem psala 
v minulém čísle). Lněné semínko rozdrtíme, zalijeme šálkem horké vody, po 5 minu-
tách vznikne řídká kaše, kterou jíme vždy před jídlem. Další bylinka je lnice květel, 
je protizánětlivá při chorobách žaludku, jater a speciálně dvanácterníku. Zevně se 
používá k omývání hnisavých ran a bercových vředů.

Slezina, slinivka
Při poruchách trávení jsou doporučeny čaje: 
• Odvar z kořene pampelišky – 2 čaj. lžičky zalijeme, 2 
dl vody, povaříme 10 minut, 30 minut louhujeme, pijeme 
před spaním.

• Bylinná směs - 35 g čekanky, 15 g hořec, 10 g kopytník, 
25 g krušina, 15 g pilát lékařský. 1 lžíce směsi zalít 1 dl 
vařící vody, louhovat 10 minut, pijeme 1/2 šálku vždy po 
jídle.

U zánětu slinivky je možné pít tyto čaje: 
• 1 díl zeměžluče, oddenku puškvorce a 2 díly pýru.
• 25 g majoránky, šalvěje, máty a květu levandule. 1 lžíce 
směsi a 1 šálek vařící vody, zalít, louhovat 10 minut. Pije-
me 1 až 3 šálky denně před jídlem.

Dále se doporučují půstní dny, vyřadit pečivo, cukry, maso, uzeniny, alkohol. 
Zařadit do jídelníčku zeleninu, luštěniny, rýži, zeleninové a ovocné šťávy, rakyt-
níkový olej.

• Salát z čekanky
Vnitřní části, srdíčka pokapeme olivovým olejem, citronem, přidáme lístky stevie.

• Salát šampion 
150 g salátu, 100g žampiónů, jablko, řapíkatý celer, rajče, pažitka, lžíce medu, 2 lžíce 
jablečného octa, 2 lžíce olivového oleje, sůl.

Doporučená zelenina – zelí, kedlubna, kořenová zelenina, pórek, špenát, brokolice, 
čekanka, červená řepa, fenykl, cibule, česnek podporují trávení a zlepšují imunitu.

Poruchy trávení
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Český svaz chovatelů Kravaře
Vás zve na tradiční

STAVĚNÍ MÁJE
pondělí 30. dubna 2018

od 16:00 hod.

areál Chovatelů
(Novodvorská ul.)

TĚŠIT SE MŮŽETE NA:
 • vyjížďky koňským spřežením

 • vystoupí mažoretky Čtyřlístek a pěvecký soubor Fialenka 

• kolo štěstí, občerstvení, skákací hrad

VSTUP ZDARMA

srdeènì zvou na

PRO CELOU RODINU

MARIANUM Opava ve spolupráci s
Tanecní školou VÍTR

zábavné odpoledne  pro dìti, mládež, dospìlé a seniory

INTERAKT VNÍ HR   OUTÌŽ
I Y A S E

SKAUTI
v tajemné
zahradì

SPORTOVNÍ

 ODDÍLY
pro kluky

a holky

M ÁA NL ÍOV
na oblièej

KY

NO

LO

GIE
ukázky výcviku psù

OBÈERSTVENÍ ZAJIŠTÌNO     VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

6. MÁJOVÁ ZÁBAVA

 
 pro dospívající mládež a dospìlé

HOST VEÈERA: 
ELV

IS

od 17.30 do 21.00 hodin

od 5.00 d  17. o in 1 o 00 h d

TÌŠÍME SE NA VŠECHNY

LÍBÁNÍ
pod rozkvetlou jabloní

ZDARMA

ZAHRADNÍ SLAVNOST

1.5.2018 v Marianum Opava

UDBH A
nci i pos huk ta lec

KULTURNÍ PROGRAM
a jiná pøekvapení

PRO VŠECHNY GENERACE

Kontakt: mirek.spacil@post.cz       www.vitr-opava.cz       603 527 133

bf
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                        Zbyněk  K u n z   
              realitní makléř pro tento region   
 

           Tel.-mobil :    734 799 234,     E-mail :  kunz@jolkreality.cz  
                            Web         :    www.jolkreality.cz  

Za doporučení 
odměna pro 
vás ve výši 

10 % 
cca 3.000 Kč  

až 
10.000 Kč BYTY / DOMY / POZEMKY  v KRAVAŘÍCH a okolí  

    

  

      POMŮŽU VÁM         
  PRODAT NEBO NAJÍT      
   VAŠÍ NEMOVITOST 

PRODEJ  BYTU 3+1 v KRAVAŘÍCH  
PRODEJ  POZEMKU  v BOLATICÍCH  
PRODEJ  POZEMKU  ve  ŠTĚPÁNKOVICÍCH 
PROSÍM, NABÍDNĚTE PRO NAŠE KLIENTY :  

       VÁŠ  
 KRAVAŘSKÝ  
   REALITNÍ  
   MAKLÉŘ 

DÁLE NABÍZÍME k PRODEJI  například :  

V případě vašeho zájmu mne neváhejte kontaktovat 

  








@seznam
@





















.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

Pojišťovna

Koupím garáž v Kravařích
Tel.: 773 104 310

Vstupné 130 Kč
Dítě do 2 let zdarma na klíně

20. května 2018 
od 16:00 hod.
KD Dolní Benešov
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SPECIÁLKA NEJEN  
NA ELEKTROKOLA

NOVÁ PRODEJNA  
V KRAVAŘÍCH 
ELEKTROKOLA, KOLA, OBLEČENÍ,
PŘÍSLUŠENSTVÍ, SERVIS

MOJEKOLO.CZŠTĚPÁNKOVICKÁ 23
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